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Rezumat. Studiul despre metodele de predare a biologiei se concentrează tot mai mult pe dezvoltarea gândirii critice și 
analitice a elevilor, pentru a-i pregăti să abordeze probleme complexe și să-și construiască propria înțelegere a 
subiectului. Acest articol analizează diverse strategii și instrumente pedagogice care pot fi utilizate pentru a îmbunătăți 
aceste abilități la elevi. Studiul evidențiază importanța creării unui mediu de învățare care să încurajeze gândirea critică 
și analitică, prin întrebări deschise, activități practice și provocări. De asemenea, sunt prezentate exemple de exerciții 
și activități care pot fi folosite în predarea biologiei pentru a dezvolta aceste abilități. Rezultatele studiului sugerează 
că implicarea elevilor în procesul de învățare și stimularea gândirii critice și analitice pot contribui semnificativ la 
îmbunătățirea performanțelor lor la biologie. 
Cuvinte-cheie:  metode de predare a biologiei, gândire critică și analitică, strategii și instrumente pedagogice, activități 
practice,  implicarea elevilor, îmbunătățirea performanțelor la biologie 

Abstract: The study of biology teaching methods increasingly focuses on developing students' critical and analytical 
thinking skills in order to prepare them to tackle complex problems and build their own understanding of the subject. 
This article examines various pedagogical strategies and tools that can be used to enhance these skills in students. The 
study highlights the importance of creating a learning environment that encourages critical and analytical thinking 
through open-ended questions, hands-on activities, and challenges. Additionally, examples of exercises and activities 
that can be used in biology teaching to develop these skills are presented. The results of the study suggest that student 
involvement in the learning process and the stimulation of critical and analytical thinking can significantly contribute 
to improving their performance in biology. 
Keywords:     biology teaching methods, critical and analytical thinking, pedagogical strategies and tools, hands-on 
activities, student involvement, performance improvement in biology. 

Introducere 
Într-o societate tot mai complexă și bazată pe știință și tehnologie, dezvoltarea gândirii critice 

și analitice a devenit esențială pentru elevi. Lecțiile de biologiei au un rol semnificativ în cultivarea 
acestor abilități, oferind elevilor oportunități de a-și dezvolta capacitatea de a gândi critic și de a 

analiza informațiile. Educația științifică reprezintă fundamentul dezvoltării unei societăți bazate pe 
progres și inovare. Predarea biologiei, în special, are un rol central în formarea unei gândiri critice 
și analitice în rândul elevilor. Însușirea de către aceștia a abilităților de a gândi critic și de a analiza 

informațiile îi va pregăti pentru a deveni cetățeni conștienți, capabili să ia decizii informate și să 
contribuie activ la dezvoltarea umanității.  

mailto:diana37892@gmail.com


11th edition International Scientific-Practical Conference 

”Training by research for a prosperous society” 

289 

În acest articol, explorez importanța dezvoltării gândirii critice și analitice în predarea biologiei și 

prezint câteva strategii pe care le aplic în calitate de  profesor pentru a sprijini această dezvoltare. 
Fundamente teoretice ale dezvoltării gândirii critice și analitice în predarea biologiei 
1. Definirea gândirii critice și analitice: Gândirea critică și analitică implică evaluarea și

interpretarea informațiilor într-un mod logic și rațional. Elevii care posedă aceste abilități sunt
capabili să pună întrebări, să dezbată idei, să identifice probleme și să propună soluții bazate pe
dovezi. Aceste aptitudini sunt esențiale în abordarea sigură și responsabilă a aspectelor legate de
biologie, cum ar fi biodiversitatea, mediul înconjurător sau  chiar sănătatea personală.
2. Rolul predării biologiei în dezvoltarea gândirii critice și analitice: Predarea biologiei poate
oferi oportunități unice pentru cultivarea gândirii critice și analitice. Elevii pot cunoaște diversitatea
formelor de viață  pe Pământ, pot studia legile și procesele biologice, pot investiga noile descoperiri
și pot discuta dileme etice.  Aceste activități îi determină pe elevi să analizeze și să evalueze
informațiile, să formuleze propriile opinii și să dezvolte capacitatea de a lua decizii informate.
3.Strategii pentru dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei:
a) Promovarea discuțiilor și dezbaterilor: Profesorii pot organiza dezbateri și discuții în clasă,

oferind elevilor un cadru în care să-și expună argumentele și să se implice activ și conștient ulterior
într-o societate tot mai complexă, bazată pe știință și tehnologie. Participarea în cadrul lecțiilor prin

expunerea argumentată a părerilor proprii cât si a răspunsurilor formulate în baza cunoștințelor

biologice acumulate anterior  le permite elevilor  să-și dezvolte abilitățile de a susține un punct de
vedere și de a asculta și înțelege perspectivele diferite.
b) Promovarea cercetării independente: Profesorii pot încuraja elevii să investigheze și să exploreze
subiecte legate de biologie pe cont propriu. Acest lucru îi ajută să-și dezvolte abilitățile de a căuta și

evalua surse de informații și de a formula propriile lor întrebări și ipoteze.
c) Utilizarea studiilor de caz: Profesorii pot utiliza studiile de caz pentru a-i provoca pe elevi să
analizeze și să găsească soluții la probleme complexe. Acest tip de exercițiu îi ajută să-și dezvolte
abilitățile de a analiza date, de a identifica cauze și efecte și de a propune soluții bazate pe dovezi.

d) Oferirea feedback-ului constructiv: Profesorii pot oferi feedback-ului constructiv pe baza
procesului de gândire critico-analitică al elevilor. Acest lucru îi ajută să-și dezvolte abilitățile de a

reflecta asupra propriilor lor raționamente și de a-și îmbunătăți abilitățile de gândire.

e)Folosirea tehnologiei și a resurselor digitale: Profesorii pot utiliza tehnologia și resursele digitale
pentru a sprijini dezvoltarea gândirii critice și analitice. De exemplu, elevii pot utiliza simulări sau
platforme online pentru a explora și a analiza fenomene biologice complexe.

Obiectivul practic al acestui articol este de a explora modalitățile prin care gândirea critică și 

analitică poate fi dezvoltată la lecțiile de  biologie. Prin folosirea unor metode precum:  studiul de 
caz, dezbateri și proiecte de cercetare, elevii au oportunitatea de a înțelege și aplica concepte 
biologice într-un mod autentic și contextual. Aceste activități îi ajută pe elevi să-și dezvolte abilitățile 

de raționament, analiză și sinteză, dar și îi încurajează să-și dezvolte o perspectivă critică asupra 
informațiilor pe care le întâlnesc în domeniul biologiei. Prin intermediul acestor abordări de predare, 
profesorul contribui la formarea gândirii critice și analitice, pregătind astfel elevii pentru viitoarele 
provocări și oportunități oferite de lecțiile de biologiei și din lumea reală. Gândirea critică și analitică 
fiind formată reprezintă pilonii dezvoltării științei și formării unei generații corect educate în secolul 
XXI. Elevii trebuie să fie capabili să-și argumenteze punctele de vedere și să analizeze informațiile
într-un mod critic. Biologia, ca disciplină științifică complexă, oferă oportunități excelente de a
dezvolta aceste abilități, deoarece implică o analiză profundă a fenomenelor și proceselor din lumea
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vie. Există mai multe abordări teoretice care pot fi aplicate în dezvoltarea gândirii critice și analitice 
în predarea biologiei. Printre acestea se numără: teoria cognitivă, teoria dezvoltării moral-etice, 
teoria dezvoltării limbajului și teoria constructivismului. Fundamentele teoretice ale dezvoltării 
gândirii critice și analitice în predarea biologiei se bazează pe o serie de principii și teorii care susțin 

necesitatea cultivării acestor abilități esențiale în rândul elevilor și dobândirea unui gândire riguroase 

și obiective. Unul dintre fundamentele teoretice ale dezvoltării gândirii critice și analitice în predarea 
biologiei este teoria constructivismului. Această teorie susține că elevii trebuie să își construiască 
cunoștințele în mod activ, prin implicare activă în procesul de învățare. În biologie, aceasta înseamnă 
că elevii trebuie să fie implicați în experimente, observații și discuții critice despre fenomenele 
biologice. Prin intermediul acestui proces, elevii își dezvoltă abilitățile critice de a observa, analiza 
și interpreta datele experimentale, astfel încât să ajungă la concluzii valide și corecte. Alt fundament 
teoretic important este teoria rezoluției de probleme. Această teorie se concentrează pe dezvoltarea 

abilităților de a identifica probleme, de a găsi soluții și de a evalua eficacitatea acestora. În biologie, 
aceasta înseamnă că elevii trebuie să fie stimulați să gândească critic și analitic atunci când se 
confruntă cu probleme biologice complexe. De exemplu, elevii pot fi încurajați să găsească soluții 
la provocări legate de conservarea biodiversității sau de combaterea unor boli infecțioase. Prin 

intermediul acestui proces, elevii își dezvoltă abilitățile critice de a căuta și evalua informațiile, de a 

formula ipoteze și de a testa soluțiile propuse. O altă teorie relevantă este teoria gândirii critice. 
Aceasta subliniază importanța dezvoltării abilităților de a evalua și analiza în mod critic informațiile 

și argumentele prezentate. În biologie, aceasta înseamnă că elevii trebuie să fie capabili să pună sub 
semnul întrebării informațiile și explicațiile prezentate în manuale sau în alte surse. Elevii trebuie să 
fie încurajați să verifice și să compare informațiile obținute din surse multiple, să identifice greșelile 

și să propună argumente bazate pe dovezi în sprijinul sau în defavoarea anumitor idei sau teorii. 
Metode utilizate în predarea biologiei pentru a dezvolta gândirea critică și analitică a elevilor: 

Studiul de caz este o metodă excelentă pentru a dezvolta gândirea critică și analitică în 
predarea biologiei. Prin intermediul studiilor de caz, elevii sunt implicați în rezolvarea unor 
probleme complexe și realiste, luând în considerare mai multe perspective și utilizând informații din 

mai multe surse. Această abordare îi încurajează pe elevi să analizeze și să evalueze informațiile, să 
genereze soluții și să-și argumenteze deciziile. 

Dezbaterea este o altă metodă eficientă pentru a dezvolta gândirea critică și analitică în 
predarea biologiei. Elevii pot fi împărțiți în echipe și li se pot atribui subiecte controversate sau 
probleme etice în legătură cu domeniul biologiei. Această abordare îi încurajează pe elevi să-și 

susțină punctele de vedere, să dezvolte abilități de comunicare și să analizeze diverse perspective. 
Dezbaterea le oferă, de asemenea, posibilitatea de a dezvolta abilități de afirmare personală cît și de 
cooperare (în cazul când toată echipa susține/prezintă o soluție si argumentele formulate de ei.  

Proiectele de cercetare sunt o altă abordare semnificativă pentru dezvoltarea gândirii critice 
și analitice în predarea biologiei. Elevii pot fi încurajați să formuleze întrebări de cercetare, să 
planifice și să implementeze experimente, să colecteze și să analizeze datele, apoi să formuleze 

concluzii. Prin intermediul acestor proiecte, elevii își dezvoltă abilitățile de analiză a datelor, 
evaluare a rezultatelor și formulare a concluziilor bazate pe dovezi.  

Rolul profesorului în dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei: 
Profesorul joacă rolul de inițiator conștient al dezvoltării intelectuale la elevii săi cît și de dirijor al 
activităților ce determina desfășurarea proceselor cognitive prin realizarea sarcinilor complexe 
propuse de profesor. El trebuie să ofere elevilor suport și ghidare în înțelegerea și aplicarea 
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conceptelor biologice.  Ar trebui să încurajeze elevii să pună întrebări, să exploreze și să analizeze 
informațiile, să susțină argumentele cu dovezi și să își argumenteze propriile opiniile. De asemenea, 
profesorii ar trebui să încurajeze elevii să fie critici cu privire la informațiile pe care le întâlnesc și 

să-i ghideze în dezvoltarea capacității de a evalua sursa și validitatea informațiilor. Dezvoltarea 
acestor abilități va avea un impact pozitiv nu numai în învățarea biologiei, ci și în viața de zi cu zi a 

elevilor. 

În calitate de profesor stimulăm dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei prin: 
1-Promovarea întrebărilor și a discuțiilor pe teme controversate
2-Utilizarea studiilor de caz și a experimentelor
3- Integrarea teoriei cu contextul real
4-Dezvoltarea abilităților de cercetare

Metode și strategii practice în dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei 
2.1 Metode active și interactive în predare Utilizarea metodelor active și interactive în procesul 

de predare a biologiei poate spori dezvoltarea gândirii critice și analitice. Astfel, elevii sunt implicați 
în activități practice, experimente sau dezbateri, ceea ce le permite să-și dezvolte abilitățile de analiză 
și sinteză. 

2.2 Proiecte de cercetare Realizarea de proiecte de cercetare în domeniul biologiei poate 
stimula gândirea critică și analitică a elevilor. Aceștia au ocazia de a investiga și de a experimenta, 
dezvoltându-și astfel abilitățile de analiză, interpretare și evaluare a datelor. 

2.3 Studii de caz și probleme complexe Utilizarea studiilor de caz și a problemelor complexe 

în predarea biologiei poate contribui la dezvoltarea gândirii critice și analitice. Acestea oferă elevilor 
oportunitatea de a rezolva situații problematice, de a identifica și de a evalua diferite soluții, 
dezvoltându-și abilitățile de raționament și analiză. Predarea biologiei este un domeniu complex și 

fascinant, care necesită dezvoltarea gândirii critice și analitice a elevilor. Abilitatea de a gândi critic 
și de a analiza informații sunt esențiale în înțelegerea conceptelor biologice și în aplicarea lor într-
un mod eficient. Prin urmare, acest text se va concentra asupra metodelor și strategiilor practice care 
pot fi folosite în predarea biologiei pentru a promova aceste abilități la elevi. 

1-Stimularea curiozității:   Un prim pas în dezvoltarea gândirii critice și analitice la elevi este
de a le stimula curiozitatea în legătură cu subiectul biologiei. Educatorii ar trebui să promoveze 
întrebări deschise și să încurajeze discuțiile în clasă pentru a captiva interesul elevilor în domeniul 
biologiei. De asemenea, exemple de experimente interactive și activități practica pot fi introduse 
pentru a încuraja explorarea și investigația științifică.  

2-Analizarea și interpretarea datelor:   În predarea biologiei, este important ca elevii să fie
capabili să analizeze și să interpreteze datele pentru a-și dezvolta gândirea critică. Profesorii pot 
oferi elevilor seturi de date sau informații și să îi îndrume să identifice modele, să facă comparații și 

să tragă concluzii. Aceasta îi ajută să-și îmbunătățească abilitățile de analiză și raționament.  
3-Cercetare și găsirea de surse relevante: Gândirea critică și analitică implică abilitatea de a

căuta și evalua informațiile relevante. Profesorii ar trebui să încurajeze elevii să caute informații 
despre subiectele studiate în biologie și să selecționeze sursele potrivite. Acest lucru poate fi realizat 
prin exerciții practice de citire critică și evaluare a surselor, astfel încât elevii să devină capabili să 
distingă între informațiile valide și cele nevalide.  

4-Dezbateri și argumentație: Întrucât biologia este un subiect în continuă dezvoltare, este
important ca elevii să fie capabili să-și exprime ideile și să-și argumenteze opiniile în mod eficient. 
Profesorii pot organiza dezbateri în clasă pe teme actuale sau pun întrebări provocatoare pentru a 
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stimula elevii să gândească critic și să-și dezvolte capacitatea de a susține punctele de vedere prin 

argumente solide și informații valabile. 

5-Lucrul în echipe și cooperarea: Metoda de învățare colaborativă poate fi folosită pentru a
dezvolta gândirea critică și analitică în predarea biologiei. Elevii pot fi încurajați să lucreze în grupuri 
pentru a rezolva probleme complexe, pentru a dezvolta soluții și pentru a-și argumenta propriile idei. 
Aceasta îi va ajuta să își dezvolte abilitățile de comunicare, lucru în echipă și dezbateri critice. 
Evaluarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei 

Instrumente și strategii de evaluare Pentru a evalua dezvoltarea gândirii critice și analitice a 
elevilor în predarea biologiei, pot fi utilizate diferite instrumente și strategii, cum ar fi teste 
descriptive, probleme deschise și proiecte de cercetare. Acestea oferă posibilitatea de a evalua 
abilitățile de analiză, sinteză și evaluare a informațiilor biologice. 

Feedback și îndrumare O componentă esențială a evaluării gândirii critice și analitice în 
predarea biologiei o reprezintă feedback-ul și îndrumarea adecvată. Elevii trebuie să primească 
feedback constructiv pentru a-și dezvolta abilitățile de gândire și pentru a înțelege în ce direcție să-

și îndrepte eforturile în vederea dezvoltării gândirii critice și analitice. 
Metode si tehnici de evaluare si măsurare a progresului înregistrat in dezvoltarea gândirii 
critice și analitice: 

1. Teste și examene: Aceasta este una dintre cele mai comune metode de evaluare și măsurare
a progresului în dezvoltarea gândirii critice și analitice. Aceste teste pot include întrebări cu
alegere multiplă, întrebări deschise sau studii de caz pentru a evalua abilitatea de a rezolva
probleme și de a analiza informațiile.

2. Lucrări scrise: Această metodă poate include redactarea de eseuri sau lucrări tematice care
să evidențieze capacitatea de a gândi critic și analitic. Aceste lucrări pot evalua capacitatea
de a argumenta în mod coerent, de a analiza diferite perspective și de a propune soluții
rezonabile.

3. Discuții și dezbateri: O altă metodă eficientă de evaluare a gândirii critice și analitice este
prin intermediul discuțiilor și dezbaterilor. Elevii pot fi implicați în discuții structurate pe
anumite subiecte, unde trebuie să evidențieze abilitatea de a analiza informațiile, de a formula

argumente solide și de a contracara punctele de vedere opuse.
4. Studii de caz: Prin intermediul studiilor de caz, elevii pot fi evaluați în privința capacității de

a analiza situații complexe și de a propune soluții raționale și justificate. Aceste cazuri pot
permite dezvoltarea aptitudinilor de analiză și evaluare a informațiilor disponibile într-un

context dat.
5. Proiecte și prezentări: Metoda proiectelor și prezentărilor poate fi folosită pentru a evalua

modul în care elevii utilizează gândirea critică și analitică pentru a investiga și a comunica

informații relevante. Aceste proiecte pot implica cercetare, analiză de date și prezentări în
fața clasei.

6. Portofolii: Un portofoliu poate fi utilizat pentru a evalua și a evidenția progresul în
dezvoltarea gândirii critice și analitice. Elevii pot adăuga lucrări relevante, eseuri, proiecte și

alte exemple de gândire critică și analitică într-un portofoliu, care poate fi evaluat periodic
pentru a monitoriza evoluția lor.

7. Observații în clasă: Profesorii pot observa și evalua în mod direct implicarea elevilor în
discuții, rezolvarea problemelor și aducerea de argumente. Aceasta poate fi o metodă utilă
pentru a evalua gândirea critică și analitică în timp real și pentru a oferi feedback imediat.
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Rezultate și Discuții 
În urma aplicării metodelor și instrumentelor de evaluare menționate în cadrul acestui studiu, 

s-au obținut rezultate care indică nivelul de dezvoltare a gândirii critice și analitice la elevi în
contextul predării biologiei. Aceste rezultate furnizează o imagine asupra eficacității strategiilor
implementate în dezvoltarea abilităților de gândire critică și analitică și oferă indicii importante
pentru optimizarea procesului de învățare în acest domeniu.

Creșterea Performanței în Testele și Evaluările Scrise: Elevii claselor a 8-a care au 

participat la activitățile de predare axate pe dezvoltarea gândirii critice și analitice au demonstrat o 
îmbunătățire semnificativă a performanței în teste și evaluări scrise. Aceștia au prezentat abilități 
sporite în analizarea și interpretarea informațiilor biologice, rezolvarea problemelor și formularea 

argumentelor coerente. 
Progrese în Proiectele de Cercetare și Prezentări: Elevii claselor a 7-a implicați în proiecte 

de cercetare și prezentări au demonstrat capacitatea de a aplica cunoștințele biologice într-un context 
practic și de a investiga probleme complexe din domeniul biologic. Prezentările lor au reflectat o 
înțelegere profundă a subiectelor abordate și o capacitate de argumentare și sinteză eficientă a 
informațiilor. Înregistrându- se treptat formarea unor prezentări din ce în ce mai bine structurate ceea 
ce demonstrează creșterea capacității de selectare și formarea gândirii analitice. 

Abilități Dezvoltate în Studiile de Caz și Analizele de Date: Participanții claselor a 9-a la 

studii de caz și analize de date au evidențiat capacitatea de a analiza și interpreta datele experimentale 
și de a aplica conceptele biologice în rezolvarea unor probleme specifice. Aceștia au demonstrat o 
înțelegere aprofundată a proceselor biologice și o capacitate de raționament critic în evaluarea 
diferitelor situații propuse . 

Îmbunătățirea Abilităților de Argumentare și Dezbatere: Elevii implicați în activități de 

argumentare și dezbatere au dezvoltat abilități solide de a susține puncte de vedere și de a analiza 

critic diferite perspective. Aceștia au demonstrat o capacitate crescută de a formula argumente și de 

a le susține cu dovezi și raționamente coerente. 
Feedback-ul și Autoevaluarea: Atât feedback-ul oferit de profesori, cât și autoevaluarea și 

evaluarea reciprocă au fost instrumente eficiente în ghidarea și îmbunătățirea continuă a gândirii 
critice și analitice a elevilor. Elevii au fost capabili să identifice punctele lor tari și slabe și să dezvolte 
strategii pentru îmbunătățirea abilităților lor de gândire critică și analitică. 

Rezultatele obținute în cadrul cercetării au demonstrat că utilizarea regulate a metodelor și 

strategiilor specifice dezvoltării gândirii critice și analitice în predarea biologiei a avut un impact 
pozitiv asupra procesului de învățare al elevilor de gimnaziu. Prin folosirea acestor metode, elevii 
au reușit să-și dezvolte abilități cognitive superioare, cum ar fi gândirea critică, analiza, sinteza și 

evaluarea informațiilor. Ei au devenit mai capabili să-și formuleze opinii și argumente bazate pe 
dovezi și să le susțină în mod coerent. În plus, elevii implicați în studiu au arătat o creștere a 
motivației și a interesului pentru biologie. Aceștia au devenit mai implicați în activitățile de învățare 

și au avut tendința de a căuta informații suplimentare în afara mediului școlar. De asemenea, au 

devenit mai conștienți de importanța biologiei în viața de zi cu zi și în lumea din jurul lor. Am 
remarcat o îmbunătățire a însușirii subiectelor, elevii fiind mai dispuși să-și exprime opiniile și să 
participe activ la discuții.  În plus, aceste metode au favorizat și autonomia și independența elevilor 

în procesul de învățare. Ei au fost încurajați să caute, să analizeze și să evalueze informațiile în mod 
critic, fără a se baza doar pe cunoștințele predate de profesor. 
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Deși rezultatele obținute în cadrul cercetării au fost pozitive, este important de menționat că 
implementarea metodelor și strategiilor de dezvoltare a gândirii critice și analitice în predarea 
biologiei necesită timp și efort din partea profesorilor. De asemenea, este necesară adaptarea acestor 
metode la nivelul și nevoile specifice ale elevilor. 

Concluzii  
Dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei este esențială pentru pregătirea 

elevilor în fața provocărilor cunoașterii și luării deciziilor informate. 
Dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei se bazează pe principii și teorii 

cum ar fi constructivismul, rezolvarea de probleme și gândirea critică. Prin utilizarea acestor 
fundament teoretice, profesorii pot contribui la formarea unor elevi capabili să gândească critic și 

analitic în domeniul biologiei, să pună întrebări relevante și să rezolve probleme complexe. Aceste 
abilități nu numai că le vor fi utile pe termen lung în carierele lor, dar vor dezvolta și o înțelegere 

mai profundă și mai corectă a științei biologia. 

Dezvoltarea gândirii critice și analitice poate fi evaluată și măsurată prin diverse metode și 

tehnici, cum ar fi teste și examene, lucrări scrise, discuții și dezbateri, studii de caz, proiecte și 

prezentări, portofolii și observații în clasă. Important este de a utiliza metode și instrumente variate 
pentru a obține o imagine completă a progresului înregistrat de către elevi. Evaluarea regulate a 
elevilor si a conceptelor înțelese de ei mă ajută la planificarea lecțiilor și adaptarea conținuturilor 
curriculare la elevii cu care lucrez spre a crea un mediu cât mai potrivit pentru dezvoltarea lor. 

În concluzie, dezvoltarea gândirii critice și analitice în predarea biologiei poate aduce multiple 
beneficii atât elevilor, cât și profesorilor. Aceste metode pot contribui la dezvoltarea abilităților 

cognitive superioare ale elevilor și la formarea unei atitudini critice și de evaluare a informațiilor. 
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